
16/06/2022- VERBALE DI CONSIGLIO

Il giorno 16 del mese di giugno dell’anno 2022, a Milano presso la Casa  della

Psicologia in P.zza Castello, 2,  si riunisce il Consiglio Regionale dell’Ordine degli

Psicologi della Lombardia.

Presenti i seguenti componenti:

• Parolin Laura – Presidente

• Baventore Davide Dimitri – Vicepresidente

• Scaduto Gabriella – Segretario

• Ferro Valentino – Tesoriere  

• Bertani Barbara – Consigliere

• Granata Luca – Consigliere

• Merlini Franco – Consigliere

• Ratto Chiara – Consigliere

•  Sacchelli Cinzia – Consigliere

•  Spano Alessandro – Consigliere  entra alle ore 20:00

• Vacchini Giampaoli Cristina – Consigliere

• Valadé Silvia – Consigliere• Volpi Erica – Consigliere

ASSENTE:•Vegni Elena Anna Maria Consigliere

Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno:

1.  Comunicazioni  della  Presidente,  del  Vicepresidente,  del  Segretario  e  del

Tesoriere;

2.  Ratifica  sospensione  per  mancata  osservanza  dell'obbligo  vaccinale  e
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sospensione  dell'efficacia  dei  provvedimenti  ex  D.L.  n.44/2021,  conv.  in  L.

n.76/2021;

3. Procedimento disciplinare M. N.T. / G. L.- ore 20:00;

4. Procedimento disciplinare O. M. / S. T.- ore 21:00;

5. Fissazione nuova audizione Procedimento disciplinare M. A. / O.P.T.;

6. Casi di Deontologia

   a. T. R. / B. P.

   b. B. C. / V. J. - R. D.

   c. V. A. / V. M.

   d. P. S. / C. L.

La  Presidente  prof.  ssa  Parolin constatata  la  presenza  del  numero  legale

(presenti 12 consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 19:30

Alla  seduta   partecipano  la  Dott.ssa  Patrizia  Lo  Cascio,  membro  della  Commissione

Deontologica e l’Avv. Elena Leardini consulente legale OPL per la Deontologia.

Si  passa  al  punto  1  dell’ODG: Comunicazioni  della  Presidente,  del

Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere;

La Presidente Laura Parolin, informa i presenti che ha provveduto a far inviare 

l’invito per la giornata sulla deontologia che si terrà a Roma.
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 Il Tesoriere informa il consiglio del successo ottenuto dal forum delle scuole di 

psicoterapia.

Il Vicepresidente e il Segretario non hanno comunicazioni.

Si passa al  punto 2 dell’ODG: Ratifica sospensione per mancata osservanza

dell'obbligo vaccinale e sospensione dell'efficacia dei provvedimenti ex D.L.

n.44/2021, conv. in L. n.76/2021;

La Presidente Laura Parolin illustra quanto contenuto nella delibera.

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 12 voti favorevoli 

( Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro,  Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, 

Vacchini, Valadé,  Volpi ) (delibera n. 216- 2022)

Il Consiglio, rilevata la mancata comparizione di uno degli iscritti convocati in sede di

giudizio disciplinare, come di rito mantiene aperto il relativo verbale; al fine comunque di

ottimizzare  i  tempi  di  attesa,  all’unanimità  anticipa  la  discussione  di  alcuni  punti

dell'OdG nell'ordine seguente.

Si  passa  al  punto  3   (ex  punto  5)  dell’ODG:  Fissazione  nuova  audizione

Procedimento disciplinare M. A. / O.P.T.;  

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice dott.ssa Barbara 

Bertani, illustra il caso.Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la delibera di fissazione nuova 

audizione procedimento disciplinare  per il  giorno 22/09/2022 ore 21:00 in 

presenza presso Consiglio dell’Ordine.
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La delibera di fissazione nuova audizione del procedimento disciplinare  M. A. /

O.P.T.  in data 22/09/2022 ore 21:00 presso Consiglio dell’Ordine, viene accolta   

all’unanimità dei presenti con 12  voti favorevoli   ( Parolin, Baventore, Scaduto, 

Ferro,  Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Vacchini, Valadé,  Volpi ) 

(delibera n. 217- 2022)

Alle ore 20.00 si unisce ai colleghi  il Consigliere dott. Alessandro Spano

Si passa al punto 4 dell’ODG: Procedimento disciplinare M.N.T. / G. L.

La  Coordinatrice  della  Commissione  Deontologica,  relatrice  Dott.ssa  Barbara

Bertani, illustra il caso.

Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione della

Censura per la violazione dell’ art. 7  del Codice Deontologico.

La delibera di comminazione della  Censura per la violazione   dell’ art.  7   del

Codice  Deontologico  viene  approvata  con  7  voti  favorevoli,   (  Baventore,

Scaduto,  Granata, Ratto,  Vacchini, Valadé,  Volpi),  5 astenuti ( Parolin, Ferro,

Spano Merlini, Sacchelli) e  1 contrario (Bertani)(delibera n. 218- 2022)

Si passa al punto 5 (ex punto 6) dell’ODG: Caso di Deontologia

a. T. R. / B. P.

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice Dott.ssa Barbara 
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Bertani, illustra il caso.

...Omissis 

La  Presidente  Laura  Parolin mette  ai  voti  la  delibera  di  apertura   del

procedimento disciplinare del caso  T. R. / B. P.

La delibera di apertura del procedimento disciplinare del caso T. R. / B. P. ai 

sensi degli artt. 3, 5, 22, 28 del Codice Deontologico viene approvata 

all’unanimità dei presenti  con 13 voti favorevoli ( Parolin, Baventore, Scaduto, 

Ferro,  Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Spano, Vacchini, Valadé,  

Volpi) (delibera n. 219- 2022)

La convocazione è fissata per il giorno 27/10/2022 alle ore 20:00.

Il Consiglio, verificata la regolarità della notifica di convocazione e preso atto della ormai

certa volontà dell’iscritto O.M. di non comparire all’odierna udienza disciplinare, riapre

il relativo verbale. 

Si passa quindi al punto 6 (ex punto 4) dell’ODG: Procedimento disciplinare

O. M. / S. T.- ore 21:00

La  Coordinatrice  della  Commissione  Deontologica,  relatrice  dott.ssa  Barbara

Bertani, illustra il caso.

Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione della 
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RADIAZIONE per la violazione degli artt. 3 , 5, 22, 26, 27 e 28 del Codice 

Deontologico.

La delibera di comminazione della RADIAZIONE per la violazione degli artt.  3 , 

5, 22, 26, 27 e 28  del Codice Deontologico viene approvata con 12 voti favorevoli

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro,  Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli,  

Valadé,  Volpi) e 1 astenuto (Vacchini)  (delibera n. 220- 2022)

Alle ore 22.10 escono rispettivamente il Tesoriere Valentino Ferro e la 
Consigliera Chiara Ratto

 c. B. C. / V. J. - R. D. (Caso n. 374)

La relatrice Dott.ssa Silvia Valadé  illustra il caso.

...Omissis 

La delibera di archiviazione del caso  V. A. / V. M. viene accolta  all’unanimità

dei  presenti  con 11  voti  favorevoli (  Parolin,  Baventore,  Scaduto  Bertani,

Granata, Merlini, Sacchelli, Spano, Vacchini, Valadé,  Volpi )  (delibera n. 221-

2022)

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto

sopra, decide di archiviare il caso  V. A. / V. M.
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La Presidente dott.ssa Parolin alle ore 23:25 dichiara chiusa la seduta.

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del  15/09/2022

La Presidente
Laura Parolin

(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993)

Il  Segretario
Gabriella Scaduto

(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993)

La Coordinatrice della
Commissione
Deontologica

Barbara Bertani
(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993)
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